

追青逐绿

前锋区绘就生态文明建设新画卷

绿色低碳环境

涉气企业达标排放、无违法违规排放现象。2022年,前锋区印发《广安市前锋区重污染天气应急预案(试行)》,开展企业绩效分级,实施“一厂一策”,对全区32家相关企业实行分级应急减排措施。

截至目前,前锋区累计投入约1000万元建成高空智能除霾降尘设备6套、大气质量微型监测站9个、汽车尾气黑烟抓拍系统2套、货车违规入城抓拍装置7套、货车自动冲洗和监控装置32套,与光大能投公司齐抓城区道路扬尘管控,累计投用环卫专用车辆24辆;累计投入5.5亿余元,开展火电、水泥行业超低排放改造,区域大气环境质量得到全面改善,污染治理能力明显提升。

此外,前锋区还积极开展全国低碳日主题宣传、低碳宣传教育等节能宣传活动,呼吁绿色低碳出行,让节能环保理念深入人心。

接下来,前锋区将持续打好臭氧污染防治攻坚战,突出夏秋季臭氧污染防治,推动园区和产业集群挥发性有机物共享治理设施建设,提升挥发性有机物收集率、去除率和治理设施运行率;持续深入打好蓝天保卫战,以“点滴之力”绘就人民群众的“幸福蓝”。

水清岸绿生态

夏日傍晚,在前锋区芦溪河公园,河水清澈,两岸绿树繁茂,不少市民在河岸休闲散步。

芦溪河属于渠江一级支流,穿前锋城区而过。多年来,前锋区坚持以“美丽河湖”建设为主要抓手,通过洁水、疏浚、固堤、净底、美岸、活源等举措,对芦溪河进行综合治理。同时,为推进美丽河湖保护与建设,该区将城市水体与人文景观、自然景观相结合,打造水清、景美的城市亮丽风景线。“水清了,环

境好了,大家都愿意来这里散步游玩。”市民王大爷说。

全面推行河(湖)长制以来,前锋区精准施治“一河一策”,开展碧水行动,做好全区河(湖)水质量改善工作,巩固河(湖)治理成效。目前,全区12条河流水质稳定在地表水Ⅲ类及以上标准。

此外,前锋区还从源头出发开展水环境污染防治工作。强化工业污水综合整治,深入实施医药制造、造纸、屠宰、食品加工等工业企业污水处理设施升级改造,加强监管,确保末端污水处理设施稳定运行,不断强化园区污水处理厂运维管理;加大城中村、老旧城区、城乡接合部等区域生活污水管网建设力度,有序实施老旧破损管网改造修复,以渠江、芦溪河流域为重点,完善沿岸乡镇污水收集管网建设,加强处理设施运营监管,杜绝生活污水直排入河;充分借助农村环境消纳能力特性,以资源化利用



治理后的芦溪河水清岸绿

设施为主,以一体化等处理设施为有效补充,梯次推进农村污水治理。

经过多年努力,前锋区水环境得到极大改善,全区地表水省考、市控断面优良比例达100%,省考渠江涌溪断面水质从Ⅲ类提升至Ⅱ类;12条区级流域监测断面水质全面消除劣V类,流域自净能力逐渐恢复,各流域水质持续改善;城镇集中式饮用水水源地水质、城镇污水处理厂(站)出水水质达标率均为100%。

源头防治土壤

近日,记者走进广安青花椒现代农业园,只见当地村民正忙着采摘青花椒。

在离基地不远的花椒初加工中心内,村民们正将刚刚采收运来的新鲜青花椒进行带枝烘干、果枝分离、色选等加工,制成干花椒销售。花椒枝干则变成了可燃物颗粒,存在安全隐患。

书要求完成隐患排查、方案制定、整改落实、修复治理等工作。

此外,前锋区还出台《危险废物规范化环境管理水平提升年专项行动方案》,对重点产废单位全覆盖开展危险废物规范化环境管理排查整治,进一步完善危险废物环境重点

区负责人陈佳说。打好净土提升攻坚战,事关群众的“米袋子”“菜篮子”和“水缸子”。近年来,前锋区持续加强土壤污染源头防治,做好土壤“治理文章”,牢牢守住土壤安全底线,让群众“吃得放心”“住得安心”。

2016年,前锋区出台《前锋区土壤污染风险源排查方案》,吹响深入开展土壤环境质量调查的号角,开展农用地土壤污染状况详查,查明全区农用地土壤污染面积、分布及其对农产品质量的影响;开展重点行业企业用地土壤污染状况详查,掌握全区重点行业企业污染地块分布及环境风险情况;定期更新土地利用变更和土壤环境质量变化信息。

在深入掌握全区土壤污染情况后,前锋区着手对土壤污染进行系统性防治。2017年,前锋区印发《广安市前锋区土壤污染防治行动工作方案》,为土壤污染防治工作画出详细路径图,开启了以改善土壤环境质量为核心,以保障农产品质量和人居环境安全为出发点,实行分类别、分用途、分阶段治理,政府主导、企业担责、公众参与、社会监督的土壤污染科学防治之路。

实施农用地分类管理,保障农业生产环境安全。前锋区深入开展地力培肥及退化耕地治理,推行秸秆还田、化肥农药减量、增施有机肥、粮豆轮作、农膜减量与回收利用等措施,保护耕地土壤环境质量。同时,该区加大监管,严格规范企业经营行为,大力开展企业安全环保提升、企业综合整治等工作。

与辖区内土壤污染重点监管企业签订《土壤污染防治责任书》,并督促企业按照责任



执法人员开展油烟设备检查

一线故事

陈治中:站好援建路上每一班岗

初心——细微之处显担当

按照部门安排,陈治中负责驻村帮扶,并协助开展泸州对口援建干部人才管理工作。

在接受分工安排后,陈治中多次深入村庄了解驻村工作队帮扶工作开展情况,指导驻村帮扶具体细节实施,牵头制定《援建干部人才管理规范》,建立“3+4+5”的干部管理体系,每月召开队委会研究部署当前工作,及时解决当前存在的问题。

2021年,在调整轮换乡城县新一轮驻村干部中,为选拔出最优秀的驻村干部,陈治中与同事一道,紧紧围绕“建强村党组织、推进强村富民、提升治理水平、为民办事服务”职责任务,严格考察、过细筛选,精准施策,于7月底前完成了129名

驻村干部的选派。

同时,为提升调整轮换的驻村干部综合素质,陈治中结合自己长期在泸县福集镇的工作经历及在乡城县挂职以来学习到的工作方式方法,和同事们一道准备培训讲稿,备课期间,他提出来的“图文+事例”讲解法,受到了同事和培训学员的一致好评。

为开拓驻村干部视野,让驻村干部思想再动员、能力再提升、形式再创新,在县内多次培训的基础上,陈治中建议组织驻村干部外出实地考察学习好经验好做法。2022年5月,15名优秀驻村干部到州内康定市、泸定县、丹巴县、理塘县考察,学习借鉴基层组织建设、市域社会治理、驻村帮扶、集体经济等方面先进经验和做法。今年4月,18名第一书记和驻村队员到攀枝花学院,通过“课堂培训+现场教学”的方式提升三农工作水平。

“通过外出学习,不仅让我增长了见识,也为我以后的驻村工作提供了经验。”说起参加外出培训,正斗乡正斗村驻村队员扎西曲批感到受益匪浅。

另外,陈治中还牵头负责协调泸州市援建资金200万元每年的乡城县基层干部能力提升项目,协调组织受援两地包括政府职能部门、医院、学校、企业等163家机构签订“全域结对协议”,推动双方在产业、民生、就业等方面开展深度合作。

“在这里能为大家服务,我感到非常荣幸,虽然再过一段时间,我们这一批援建干部也将完成轮换,但我们将不忘援建初心,站好最后一班岗,接续奉献‘泸州援建力量’。”陈治中坚定地说。(本报通讯员 吴远胜)

“这些内容比较适合培训班学员。”近日,夜幕已悄然降临,甘孜州乡城县组织部办公室里仍亮着灯。走进看到,来自泸州市泸县的援建干部陈治中还在工作,他正翻阅着各种书籍,认真备课,为驻村干部培训做准备。

2021年4月13日,这一天对陈治中来说有着特别的意义,经过重重考核和选拔,他光荣地成为了一名援建干部。在亲人、同事、朋友万般不舍的叮嘱与再见声中,陈治中来到了乡城县,挂职乡城县组织部副部长。

下沉——

当好群众知心人

刚到乡城县,陈治中便遇到了

水土不服、气候不适应、饮食不习惯等困难,当地干燥的气候还导致了他手脚、嘴唇开裂。然而,未作休息,他便主动请缨走村入户开展调研。

刚开始,由于语言不通,陈治中工作有些吃力,很多时候一个简单的事情,他说了好几遍,群众仍是一知半解。

如何尽快融入?陈治中认真咨询了以前来乡城县挂职的泸县干部,在他们的耐心帮助下,陈治中明白了,因为地域、环境不同,自己的一些工作方式方法需要做出改变。

于是,一有时间,陈治中就钻研当地民风民俗。经过不懈努力和同事的热情帮助,他很快便掌握了民族地区干部习惯、融入当地环境的方式方法。

“别看他是外来干部,到我们这里来能喝酥油茶呢,还能介绍我们的白藏房、敬猫习俗。”乡城县青德

镇下坝村村民尼玛回忆道,“他来过家里好几次,刚开始喝不惯,后来,他不仅习惯喝酥油茶了,还知道很多我们这里的文化习俗,真了不起。”

“毕竟地理人文和我们那边不一样,不懂就要及时去学习,这样也更有利我们融入群众当中,也能更好地为他们服务。”作为一名挂职的组工干部,陈治中凭借着自己的热情走遍了全县的村村寨寨。

2022年5月的一天,陈治中和同来援建的干部去香巴拉镇则鲁村宣讲疫情防控及森林草原防火知识,当同事看到他裹着厚厚冬衣时,连忙询问怎么回事。陈治中用略微嘶哑的声音说道:“昨天晚上加班,回宿舍有点晚,应该是衣服穿薄了,着了凉,有点感冒。”当大家都劝他回去休息时,陈治中却说:“大家都去了,我怎能落下。”

“别看他是外来干部,到我们这里来能喝酥油茶呢,还能介绍我们的白藏房、敬猫习俗。”乡城县青德